

Posudek diplomové práce

Diplomant: Marek Vodička

Název práce: Vývoj veřejné správy za první republiky (1918-1938) se zaměřením na město Plzeň

Konzultant: Doc. Ph.Dr. Lukáš Valeš, Ph.D.

Za cíl své práce si autor předložené diplomové práce vytkl hlouběji prozkoumat historický vývoj a historické souvislosti organizace veřejné správy za první ČSR, a to se zaměřením na veřejnou správu města Plzně.

Autor se zhostil svého úkolu velmi dobře, prokázal znalosti nejen z oboru historie a právních dějin, ale dokázal pracovat s příslušnou literaturou, jen je na škodu, že více nepracoval i s archivními materiály. Ke své badatelské práci využil většinou dostupnou literaturu, a to i učebnicového charakteru. Práce s archivními materiály byla vzhledem k pandemické situaci velmi obtížná, což je na škodu předložené práce.

V úvodních kapitolách autor popisuje události před vznikem ČSR, a to léta 1848 až 1918, dále činnost zahraničního odboje a samotný vznik československého státu v roce 1918.

Organizaci veřejné správy v období první ČSR je věnovaná samostatná kapitola, kde se autor popisným způsobem zaměřil na fungování veřejné správy po celé sledované období, pozornost je soustředěna na oblast státní správy i samosprávy, zákonodárství, soudnictví atd. Stěžejní pro celou diplomovou práci je závěrečná kapitola, ve které se diplomant zabývá organizací veřejné správy za první ČSR na území města Plzně. Tato část je vhodně doplněna medailonkem Ludka Pika, který byl významnou osobností města Plzně v období první ČSR, a to z důvodu, že v letech 1919 – 1938 byl starostou města Plzně.

V závěru dochází diplomant ke shrnutí svého bádání s tím, že cíl jeho práce se podařilo dle jeho názoru naplnit. Konzultant však musí zkonstatovat, že práce je velice popisná, ale vzhledem k tématu práce a možnostem dostupnosti materiálů, se diplomant popisu vyhnout ani nemohla.

Doporučuji diplomovou práci k obhajobě a navrhuji klasifikaci velmi dobře až výborně, s ohledem na ústní obhajobu.

Námět na obhajobu:

Recepční zákon, zákon č. 11/1918 Sb.z.a n. a oblast veřejné správy

Plzeň, 20. 4. 2021

Doc. PhDr. Lukáš Valeš, Ph.D.